

Талап, еңбек, терең ой, қанагат, рахым - ойлап өой

№35
(4088)



Абай Ақиқат

abayhabar@mail.ru

ГАЗЕТА 1974 ЖЫЛДЫҢ 2 АҚПАНЫНАН ШЫГАДЫ / ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 2 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА

Аудандық апталық газет
Еженедельная районная газета

Сенбі,
5 қыркүйек 2015 ж.
Суббота,
5 сентября 2015 г.

ЗНАНИЯ - ЭТО ФУНДАМЕНТ СТРАНЫ

Прозвеневший первый школьный звонок возвестил о начале нового учебного года. Отдохнувшие за летние дни ребята приступили к занятиям. Абайские школьники, родители и учителя в День знаний вошли в обновленные учебные заведения.

Глава государства Нурсултан Назарбаев в Послании народу Казахстана Стратегия «Казахстан-2050» особо отметил, что для того, чтобы стать развитым, конкурентоспособным государством, мы должны стать высокообразованными. Большое спасибо вам, уважаемые учите-

напутственными словами в адрес первоклашек обратились ученики 11 класса. От имени Президента РК Н.А.Назарбаева заместитель акима Карагандинской области Жандос Абишев и аким Абайского района Серик Шайдаров вручили первоклашкам книгу «Менің Отаным – Казахстан. Моя Родина Казахстан».

на звание «Алтын белгі» Ангелина Казанцева. Он звенел, прежде всего, для тех, кто сегодня в первый раз робкой походкой переступил порог школы. Праздничное мероприятие продолжилось в учебных классах, где прошел республиканский урок мира и согласия. Директор школы-гимназии №10 Лилия Мухутдинова



В торжественной линейке на площади школы-гимназии № 10 г.Абай, посвященной Дню Знаний, приняли участие заместитель акима Карагандинской области Жандос Абишев, аким Абайского района Серик Шайдаров, начальник районного отдела образования Бакытжан Курпешова, ученики и родители. Торжественно прозвучал Гимн Республики Казахстан. Жандос Акылсерикович в приветственной речи поздравил учеников и педагогов с Днем Знаний, пожелал, чтобы новый учебный год стал временем новых открытий.

ля за ваш неутомимый труд, - сказал заместитель акима области.

В школе-гимназии № 10 трудятся опытные и отзывчивые педагоги под руководством директора школы Лилии Мухутдиновой. Гордостью школы является Олимпийский чемпион по боксу Серик Сапиев, который постигал знания в стенах учебного заведения. Ветеран педагогического труда Нина Федоровна Ли, поздравив всех присутствующих с Днем Знаний, призвала первоклассников стремиться к знаниям.

Да, школа богата настоящими профессионалами, которые полностью отдают себя учительскому делу, являясь примером для учеников и коллег. Украсив любимую школу разноцветными флагами и шарами, педагоги и ученики подготовили красочное выступление, в котором сделали упор на юбилейные даты этого года – 70-летие Великой Победы, 170-летие великого поэта Абая Кунанбаева, 20-летие Ассамблеи народа Казахстана и 550-летие Казахского ханства. Малыши в национальных костюмах демонстрировали дружбу и согласие, царящие в нашей стране. Весело смеялись первоклашки над забавными Гномиками противостоящими Лени. Одетые в новую школьную форму, бойкие первоклассники прочитали заготовленные стихи. С

С Днем знаний учеников и родителей поздравила директор школы Л.П.Мухутдинова.

И вот прозвенел первый звонок



в руках первоклассника Адильбека Нурасыла, которого держала за руку ученица 11 класса, претендент

ва провела для заместителя акима Карагандинской области ознакомительную экскурсию по учебному заведению и познакомила с педагоги-

ческим коллективом.

Кайрат БЛЯЛОВ



ШАМШЫРАК

БІЛІМ БЕТІ ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЦА

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

В Казахстане начался учебный год. В этом году первый раз в первый класс пошли 409 учеников в нашем городе. Из них 112 учеников с государственным язы-

школой, с учителями, научить дружить, любить свою Родину. День знаний – самый долгожданный день для тех, кто переступает школьный порог впервые.



ком обучения, 297 с русским языком. В



Абай функционирует 6 школ, 5 средних, одна начальная. День знаний – это праздник улыбок и цветов, книг и света! Прилежно учиться – самая главная задача. День знаний – это первые волнения, море цветов и белых бантов, уроки мира и толерантности. Традиционно в этот праздник в школах проводятся торжественные линейки. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собираются на школьном дворе. Отрадно, что почти все учащиеся в школьной форме. Красивые жилетки с логотипами школ отличаются на мальчишках и девчонках. Они радуются встрече с одноклассниками, классными руководителями, любимыми учителями.

Так, в школе – лицей №14 праздник 1 сентября прошел под символическим названием «Менің Отаным Казахстан». Все первоклашки были приглашены на урок мира и согласия «Без друзей меня чуть – чуть, а с друзьями много». Его целью было познакомить детей друг с другом, со

В школе – гимназии имени Абая первый урок был посвящен теме патриотизма, ученикам разъясняли основные положения Послания Президента Нурсултана Назарбаева.

За время летних каникул в школах произошло много изменений: проведен текущий ремонт, отремонтированы кабинеты. В 2015 году из средств местного бюджета для школы-лицея №14 был приобретен набор «Робототехника». На эти цели было выделено 3 миллиона 714 тысяч тенге. Данный набор отлично развивает творческое мышление учеников. Одним словом, в нашей стране делается все, чтобы учащиеся получили достойное образование.

Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни проведенные в школе.

Марина УТКИНА



АКЦИЯ «АЛЛЕЯ БУДУЩЕГО»

Вот уже второй год 1 сентября, по инициативе директора комплекса Ивановой Галины Владимировны, в комплексе проводится акция «Аллея Будущего», в которой принимают участие дети и родители первоклассников. К высаженным в 2014 году березкам добавились десять молодых саженцев, которые украшают комплекс и радуют взор ребят.

В этот праздничный день была проведена торжественная линейка посвященная Дню знаний на тему: «Менің Отаным-Казахстан», на которой присутствовали учащиеся начальной школы, родители и гости.

Флешмоб «Школа - это мир» в исполнении учащихся 3 класса стал ярким открытием праздника.

На площадь, под бурные аплодисменты присутствующих, вышли первоклассники. По традиции командиры отрядов детской организации «Жас Қыран» дружно скандировали девизы. После исполнения Гимна Республики Казахстан директор комплекса Иванова Галина Владимировна поздравила всех присутствующих с праздником.

Не могло не тронуть сердце родителей и гостей выступление самых маленьких участников этого праздника-первоклассников. Учащиеся четвертого класса напутствие малышам.

Нежданное появление сказочного персонажа Пеппи - Длинный чулок развеселило всех. Учащиеся с большой радостью играли и танцевали с Пеппи.

Торжественное право дать первый звонок предоставили ученику четвертого класса Рахметовой Ержану и ученице первого класса Батыр Адие.

После торжественной линейки учащиеся комплекса были приглашены на первый в новом учебном году урок «Моя Родина - Казахстан».

Уроки прошли в форме урока - путешествия, викторины и блиц – опроса. Цель данных мероприятий - способствовать формированию у учащихся гражданственности, патриотизма, воспитанию чувства любви к своей Родине, чувства гордости за достижения современного государства.

Содружество родителей, педагогов и учащихся комплекса служит плодотворной основой для становления гражданина, патриота, надежного защитника нашей любимой Родины!

О. Ф. Короткова, педагог дополнительного образования, Н. М. Стеблий, Педагог-психолог



Снова в школу



Вот и пришел долгожданный для всех нас день – 1 сентября. В этот день во всех школах Абайского района, как по волшебству, прозвучал первый звонок. И каждый из нас слышал звон колокольчика по своему: первоклассники с замиранием сердца, будущие выпускники с грустью, учителя с гордостью!

В этом году праздник Первого звонка посвящён национальной идеи «Мәңгілік Ел – одна страна, одна судьба»

На торжественной линейке, где соблюдалось двуязычие, звучали стихи и песни на государственном языке.

С теплыми словами приветствия обратилась к ребятам директор школы Веккер А.П., всех присутствующих поздравили с Днем знаний аким села Коксу Журавицкая Г.П., депутат областного маслихата, директор ТОО «Астра-АгроЛTD» Шимпф.А.Я. и заместитель главного врача «Центральной районной больницы» Абайского района Идрисова Зауре Сарсекеевна.

Во всех классах были проведены Республиканские уроки мира и согласия, уроки мужества и «Наша Родина Казахстан», «Мәңгілік Ел – одна страна, одна судьба». Формы уроков были самые разные.

Участковый инспектор Коксунского сельского округа старший лейтенант полиции Еликбаев Н.Е. провел лекцию с учащимися старших классов на тему «Профилактика правонарушения в школе»

**А.П. Веккер,
директор Коксунской ОШ**

ДОБРАЯ АКЦИЯ



В целях обеспечения полной посещаемости учащимися школ с 1 августа до 30 сентября проводится общереспубликанская благотворительная акция «Дорога в школу», посвященная Дню Знаний.

Цель акции – оказание помощи и поддержки школьникам из малообеспеченных семей, привлечение общественного внимания к проблемам детей, которые по социальным причинам не могут пойти в школу.

В этом году акция проходит под девизом «Поможем детям вместе». В период проведения Акции трудовые коллективы, спонсоры, меценаты и просто неравнодушные люди помогают собрать в школу детей из малоимущих и социально незащищенных семей.

В нашей школе спланирован ряд мероприятий по организации и проведению акции «Дорога в школу». Оформлен тематический стенд. Согласно плану проведен рейд по микрорайону школы для выявления детей уклоняющихся от обучения.

Детям из малообеспеченных и многодетных семейств, опекаемым выданы вещи из

фонда всебucha на сумму 102600 тенге. Коллектив учителей приобрел канцелярские товары, которые получили дети из социально незащищенных семей.

Пятеро учащихся из начальных классов приняли участие в районном мероприятии в рамках акции «Дорога в школу» и получили школьные рюкзаки с канцелярскими товарами от Фонда Первого Президента Республики Казахстан- Лидера Нации.

В предверии нового учебного года коллектив РГУ «Отдел по ЧС Абайского района» при ЧС Карагандинской области вручил подарки со школьными принадлежностями пяти учащимся из многодетной семьи Глушко.



От имени детей и их родителей большое спасибо всем кто принял участие в акции «Дорога в школу»!

**С.В. Городова
Зам директора по ВР КГУ ОШ (РЦ) №12**

АБАЙ-ШАХТЕРСКИЙ ГОРОД

В честь Дня шахтера для представителей одной из самых благородных профессий местные власти приготовили праздничный концерт «Абай - любимый шахтерский город». Поздравить абышцев с этим праздником приехал заместитель акима Караган-



динской области Андрей Ляпунов.

Со своими лучшими номерами выступили известный певец Марат Бекишин, ансамбль «Арка сазы» концертного объединения имени Кали Байжанова, а также артисты районного ДК и самодеятельные коллективы района. Вечерняя шоу-програм-

ма завершилась дискотекой и праздничным салютом.

Праздничное мероприятие прошло на площади районного ДК, где установили сцену и места для почетных гостей. Очень красочное начало торжества сразу привлекло внимание гостей и жителей города. Девочки и юноши в разноцветных костюмах посредством танца продемонстрировали нелегкий труд горняков. Лава, огонь и солнечный цвет в конечном счете переплыли в одно целое. Такая хореографическая композиция сопровождалась песнями о шахтерах. Как всегда энергичный и улыбчивый, Марат Бекишин исполнил авторскую песню «С днем шахтера, Караганда!». Веселые первоклашки, держащие в руках шары цвета радуги, а также сказочные герои ритмично танцевали. В центр площади вышли юноши в одежде горняков, в руках они держали плакаты, прославляющие шахтерский труд.

Вместе с ветеранами угольной промышленности за праздником наблюдали заместитель акима Карагандинской области Андрей Ляпунов, аким Абайского района Серик Шайдаров, секретарь районного маслихата Борис Цай.

- Дорогие шахтеры! Поздравляю вас с профессиональным праздником и выражая благодарность всем, кто посвятил свою жизнь этому нелегкому, но почетному труду. Счастья, добра и здоровья вам и вашим семьям! – сказал Андрей Васильевич.

В этот вечер своими творческими номерами радовали Марат Бекишин, ансамбль

«Арка сазы» концертного объединения имени Кали Байжанова, Жанна Денисенко, вокальная группа этнокультурного объединения «Русалица», Асель Тютюбаева, дуэт

турно досугового центра. Уверен, нашим дорогим горнякам все понравилось. На лицах ветеранах светились улыбки, они аплодировали и вспоминали свое трудовое прошлое. Спасибо организаторам за такой праздник!» - сказал ветеран труда Юрий Баженов.

Праздничный салют понравился всем.

Кайрат БЛЯЛОВ



«Инкар», хореографический образцовый ансамбль «Дидар», Зульфия Ахметова и др.

Один из наших самых преданных читателей, ветеран труда Юрий Баженов на праздник пришел как всегда с фотоаппаратом. «На празднике была очень теплая и дружественная обстановка. Отлично выступили артисты концертного объединения имени Кали Байжанова и районного куль-



20 лет Конституции РК

КОНСТИТУЦИЯ - ЦАРИЦА ЗАКОНОВ

30 августа город Абай отмечал сразу два больших праздника – День шахтера и 20-летний юбилей Конституции Казахстана.

С самого утра на стадионе «Жигер» играла музыка, создавая праздничное настроение участникам спортивных состязаний. Со всего района съехались команды для участия в соревнованиях по армрест-

лученным за правильные ответы. По итогам акции организаторы отметили высокий уровень знания норм Конституции жителями нашего города. И это очень радует.

А на площади тем временем развлекали детей. Сказочно красивая Королева Игра встретила мальшней веселыми танцевальными заданиями. К ней присоединились



АРКДЦ г. Абай

лингу, классическому жиму штанги лежа, гиревому спорту, футболу и волейболу. В честной борьбе победителями в своих весовых категориях по классическому жиму штанги лежа стали В. Ямгуров (59 кг), А. Грива (66 кг), В. Пряхин (74 кг), А. Протапопов (83 кг), А. Ипатов (93 кг), А. Кобжасаров (105 кг), А. Ломаник (+105 кг), среди девушек весовой категории 57 кг Е. Боярова, Д. Есильбаева (63 кг). Гиревой спорт Д. Сейсенов (70 кг), А. Валик (80 кг), А. Ломаник (+80 кг). Армрестлинг – Д. Кан (70 кг), Карапулаков (80 кг). Нешуточные страсти кипели на футбольном поле. В турнире по мини-футболу первое место завое-

клуоны Клёпа и Ириска, а потом и Царевна Несмеяна. Веселые конкурсы, танцы с группой «Дэнс», песни с участниками детского театра песни «Жүлдэз» принесли большую порцию радости не только детям, но и окружающим взрослым.

Здесь же на площади была организована выставка прикладного искусства «Радуга талантов», привлекшая много творческих людей. Все работы были прекрасны. Своим особенным стилем отличались поделки педагогов школы-гимназии №10 г. Абай. Это – Домбровская Татьяна Николаевна, которая представила поделки в комбинированной технике – пластилин, бисер. Василий Нико-



АРКДЦ г. Абай

вала команда «Булат» (г. Темиртау), серебро у дружины «Шахтер» из Караганды, почетное третье место у футболистов ДЮСШ г. Абай. Стритбол – 1 место среди девушек завоевала команда г. Абай, среди юношей тоже лидировали абайцы. Среди мужчин победителями турнира по мини-футболу стала команда П. Южный.

В это время на улицах города молодёжь поколения абайцев организовали акцию-викторину «Конституция жайлары не білеміз?». Прохожие и пассажиры автобусов были приятно удивлены подаркам, по-

лаевич Андреев сделал упор на выжигание по дереву, а Москвина Анжела Михайловна – вышивку.

Ближе к вечеру на сцене зазвучали плавные мелодии симфонического оркестра концертного объединения им. Кали Байжанова, перешедшие в выступления коллективов «Арай» и «Мерей». Продолжили концерт зажигательные выступления артистов районного культурно-досугового центра.

Соб.корр.



Действующая Конституция Республики Казахстан была принята 30 августа 1995 года на республиканском референдуме. В 1998 и 2007 и 2011 годах в Конституцию вносились значительные изменения, увеличивающие полномочия Президента.

Для гражданина любой страны Конституция – это именно тот закон, знать который необходимо, так как сегодня знание и грамотное применение законов – это не только норма цивилизованной жизни, но и мощный рычаг, служащий для повышения ее качества.

Следует отметить, что нынешняя Конституция Республики Казахстан принята в достаточно сложный переходный период, и стала одним из ключевых факторов стабилизации новых государственных и экономических структур, кардинально изменив структуру высших органов власти, а также последовательно проводя принцип разделения властей.

Основной закон защищает в равной мере все формы собственности, а также обеспечивает свободу развития гражданского права, являясь прочным фундаментом демократического развития страны, представляя собой реально работающий документ прямого действия, а не декларации добрых намерений.

Как показывает мировая практика, в разных странах «царицу законов» чувствуют по разному. Но при этом основной закон никого не оставляет равнодушным, везде существуют свои традиции и обычай.

В нашей стране этот день является государственным праздником - Днём Конституции Республики Казахстан.

Конституцию чувствуют народными гуляньями с музыкальным сопровождением. Казахстанцы творчески подходят к этому празднику, с гордостью за отчество, олицетворяющее национальность, мир и стабильность в стране.

Поэтому будет обоснованным в преддверии празднования - Дня Конституции Республики Казахстан отметить, что основной закон нашей страны демонстрирует потенциал стабильности и доверия к себе со стороны как граждан страны, так и в целом мирового сообщества.

Д. Бекежанова,
и.о. прокурора юрист 2-го класса

АКТУАЛЬНОСТЬ СЛУЖБЫ



Накануне юбилейной даты Конституции Республики Казахстан молодежь Абайского района посетили воинскую часть 6505. Цель экскурсии – военно-патриотическое воспитание молодежи, разъяснение государственной молодежной политики и формирование положительного имиджа Вооруженных сил РК. Ребята увидели своими глазами, как несут службу защитники Отечества, побывали в местах их спортивной и военной подготовки, узнали, какие задачи ставят командиры перед военнослужащими. Ознакомили молодых гостей и с содержимым «тревожного мешка», с устройством стрелкового оружия. Будущие защитники признались, что экскурсия дала им ответы на многие вопросы. И, кто знает, может быть, именно в этот день кто-то из молодых ребят, увидев завидную стать офицеров, решил стать военным.

Соб.корр.

Основной закон



К 20-летию Конституции РК в библиотеке совместно КСШО библиотекарем Алкечевой Л.А. был проведен правовой час «Конституция Республики Казахстан – Основной закон государства» с детьми. Библиотекарь Алкечева Л.А. рассказала ребятам о том, что Конституция – это важнейший государственный документ, в котором говорится, как должны жить люди и по каким законам.

Главный закон – закон о гражданстве. Все мы являемся гражданами Казахстана. Государство охраняет и защищает каждого гражданина, особенно маленьких граждан – детей. Ведь дети – это наше будущее. Так же говорилось о том, что Конституция определяет основные направления права и правила, например дорожное движение подчиняется Конституции. В закрепление мероприятия с ребятами была проведена викторина «Проверь себя».

Н.В. Пьянзина, библиотекарь

Главная - мотивация

30 августа в 12:00 часов в Карагандинском сельском округе состоялось празднование 20-ти летия Конституции РК. Силами художественной самодеятельности СДК села Жартас был организован праздничный концерт, «Мой Казахстан - моя отчизна!».

Праздник начался с поздравительного слова и.о. акима Карагандинского сельского округа Радченко С.А., которая поздравила жителей с праздником, пожелала им здоровья, благополучия и дальнейшего процветания.



После поздравительных слов жителям округа был представлен праздничный концерт, на котором были выступления танцевальной группы «Русский сувенир».

Так же прозвучали вокальные номера на русском и казахском языках.

После праздничного концерта были проведены спортивные соревнования по мини-футболу, проходившие на многофункциональном корте округа.

Соб.корр.



„АНА ТІЛІ АРЫ - 2015“

аудандық байқауының ЕРЕЖЕСІ

Абай ауданының әкімдігі «Абай ауданының ішкі саясат, мәдениет жөне тілдерді дамыту бөлімі» ММ-сі іс-шаралар жоспарына сәйкес мемлекеттік тіл мөртебесін көтере, ескелең жас үрпакка үлттық тіліміз бен мәдениетімізді, салт-достурмізді кеңірек насиҳаттау, үлттық құндылықтарға деген жастар бойындағы сүйіспеншілік пән күрмет сезімдерін арттыру мақсатында 2015 жылдың 25 қыркүйек айнда 16-23 жас араалығында аудандық «АНА ТІЛІ АРЫ - 2015» байқауы отеді.

Байқаудың міндеттері:

1. Мемлекеттік тілдің мөртебесі мен маңызын кеңінен насиҳаттау;
2. Қазақстан Республикасының тіл саясатын жүзеге асыру;
3. Салт-достур, әдәт-ғұрып негізінде қоғамдық ынтымақтастықты орнықтыру;

Байқаудың шарты:

Байқауга 16 - 23 жас араалығындағы бойжеткендер катыса алады. Байқауга катысушылар **кеleci** тапсырмаларды орындауды:

- «Пай, пай, қазактың арулары-ай ...» (призентациялық көрсетілімдер негізінде өзін-өзі та-ныстыру);
- **Поэзиялық композиция** (Казак тілінің байлығын, көркемдік ерекшелігін бейнелеу арқылы әдеби классиктердің шығармаларынан үзінділер оку немесе ез шығармашылығынан олең оку);
- «Сүрек-жаяулар» (халымыздың салт-достурларі мен әдәт-ғұрыптың, тілге катысты мақал-мәттердерден, нақыл сөздерден білімдерін синау);
- «Өнерім-омірім» (он, би, күй, колонер жөне т.б. өнерлерін жүртшылық назарына ұсыну);

Абай ауданының әкімдігі жаңынан құрамында жергілікті атқарушы орган әкілдері, орта жөне жогары білім беру мекемелерінің білікті қызметкерлері, БАҚ әкілдері бар қазылар алқасы құрылады. Қазылар алқасы үміткерлердің:

- Санауда өзін-өзі үстар мәдениетіне;
- Сөйлеу шеберлігіне, соғ саптау мәнеріне;
- Үлттық ким углісіне;
- Өлең-сөздін өзіндік нақышымен орындалуына баса назар аударады.

Байқауга катысушылар диплом, алғыс хат жөне араійы бағалы сыйлықтармен мараматталады.

Байқауга катысу үшін үміткерлердің тапсырыстары (аты-жони толығымен, оку орнының ата-уы, мекен жайы, байланыс телефондарын жазып, жеке күнілінің кошірмесі жеке конвертке салып) ағымдағы жылдың 22 қыркүйек айнан дейін қабылданады.

Байқауга катысу үшін тапсырысты Абай қаласы, 3 ықшам аудан, 43 үй мекен-жайында орналаскан «Абай ауданының ішкі саясат, мәдениет жөне тілдерді дамыту бөлімі» мемлекеттік мекемесінде жолдауы қажет. Байланыс телефоны: 4-46-34, 4-35-05 (факс) E-mail: abaiok@mail.ru байқаудың еткізуінде жөне оған катысу туралы анықтама үшін 4-46-34 байланыс телефоны арқылы хабарласуға болады.

Жауапты бас маман: Эльмира Есембайқызы

МЕМЛЕКЕТТІК ТІЛ МЕРЕЙІ



Елбасымыз: «Казақ тілі уш тілдің біреуі болып қалмайды. Уш тілдің біріншісі, ңегізгісі, бастысы, маңыздысы бола береді. Казак тілі – Қазақстан Республикасының мемлекеттік тілі» - деп атап көрсеткен.

Казақстан Республикасының мемлекеттік тілі Елбасымыз атап айтқандай, «барша қазақстандықтардың біріктірудің басты факто-ры» екендігін әрқашан есте сақтауымыз керек.

Үлт болған жерде тіл, тіл болған жerde оның мәселеі де болады. Қазақ тілінң мәселеі әткен ғасырдың басынан бері қозғалып келді. Бір ғасырдан астам уақытқа созылған тіл мәселеін жана ғасырдың алғашкы жырға мәдениеттің түбектелі шешүе мемлекет те мүдделі.

Ата занымыздың 7-бабында: «1. Қазақстан Республикасындағы мемлекеттік тіл - қазақ тілі. 2. Мемлекеттік үйлімдарда жөне жергілікті өзін-өзі басқару органдарында орыс тілі ресми түрде қазақ тілімен тен колданылады. 3. Мемлекет Қазақстан қалыңын тілдерін үйрепу мен дамыту үшін жағдай туғызуға қамқорлық жасайды» деп көрсетілген.

Мемлекеттік тіл саясатын насиҳаттау, мемлекеттік қызметшілердің тілді менгеру деңгейін анықтау, олардың іс жүргізуегін біліктілігі мен тәжірибелесін сараптау, мемлекеттік тілде дайындалатын іс қағаздардың сапасын арттыру. Мамандардың іс жүргізуегін біліктілігі мен тәжірибелесін сараптау, тіл мәдениетін орнықтыру мақсатында, Конституцияның 20 жылдық мерейтойының шенберінде «Абай ауданының ішкі саясат, мәдениет жөне тілдерді дамыту» ММ үйлімдастыруымен 3 қыркүйекте «Мемлекеттік тіл – мемлекеттік мекемеде»

атты аудандық байқау өтті. «Мемлекеттік тіл – мемлекеттік мекемеде» аудандық байқауына аудандық, қалалық, ауылдық елді-мекен әкімдіктердің, мемлекеттік жөне азаматтық қызметкерлерінен құралған қызметкерлер катысты. Байқау барысында катысушылар ресми күжаттарды орыншадан қазақшаға аудару; өз саласы бойынша ресми хат дайындау; «Жаңа термин әлемі» жөне Мемлекеттік мекемедегі мемлекеттік тілдің өзектілігі тақырыбында пікірталас ңегізінде еткізуілді. Катысушылардың білімін тексеру барысында қазылар алқасы мемлекеттік тілді білу деңгейінде, құнделікті жұмыс барысында колданылатын күжаттарды аудару сапасына жөне мемлекеттік терминологиялық комиссия бекіткен терміндерді білу деңгейінде баса назар аударды.

Байқау корытындысы бойынша Ақбастау ауылдық округтің әкімдігінің бас маманы Жакаева Саңранға 1 дөрежелі диплом мен бағалы сыйлық табысталды, екінші дөрежелі дипломға Абай ауданының мәслихат аппаратының іс жүргізуісі Калиева Бакыт ие болды, ал үшінші дөрежелі диплом Көкүс ауылдық округтің әкімдігінің іс жүргізуісі Кожекеева Самалға бүйірді. Басқа да катысушылар күзметкерлерге ынталандыру сыйлықтары мен қонкурсқа катысқан үшін арнаиды.

Сұлтанбекова Ш.Қ, орталық кітапхананың библиографы



**Директор - бас
редактор
НҰРБАЙ Руслан
Жаманханұлы**

**АБАЙ-
АҚИҚАТ**

АБАЙ - АҚИҚАТ

КО ДНЮ СЕМЬИ В РК

ҚҰРМЕТТІ АБАЙЛЫҚТАР!

2015 жылдың 12 қыркүйегінде Астана қаласында Мемлекет басшысы Нұрсұлтан Назарбаевтың катысусымен «Мерейлі отбасы» Үлттық конкурсының женимпаздарын мараматтау ресімі етеді.

Биылғы жылда республикалық конкурста Караганды облысының намысын Үлттық ауданында тұратын Мусиндер отбасы қорғайды. Мусин Оразалы мен оның жұбайы Камила 53 жыл бірге отасты. Олар үлкен де тату отбасын құрып, 10 бала есіріп-тербиеледі, олардан 36 нөмере, 20 шөбере сүйіп отыр.

Конкурстың женимпаздары 2015 жылдың 7-11 қыркүйегі аралығында өттін интерактивті СМС және интернет арқылы дауыс беру нәтижесінде анықталатын болады.

- Сіздерден жерлестерімізге колдау көрсетуді сұраймыз.
Улттық конкурста Караганды облысының үміткерлеріне 3 тәсілмен дауыс беруге болады:
1. 6284 нөмірінде **09** мөттінмен СМС-хабарлама жіберу.
2. 8 803 080 00 (09) нөмірінде қонырау шапу.
3. Kaztube.kz сайтындағы «Мерейлі отбасы» - «Дауыс беру» бөлімінде дауыс беру

УВАЖАЕМЬЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

12 сентября 2015 года в г.Астане пройдет церемония награждения победителей Национального конкурса «Мерейлі отбасы» с участием Главы государства Нурсултана Назарбаева.

В этом году чести представлять Карагандинскую область в республиканском Конкурсе удостоена семья Мусиных из Улттыкского района. Мусин Оразалы и его супруга Камила прожили вместе 53 года. У них большая дружная семья, в которой родились 10 детей, есть 36 внуков и 20 правнуков.

Победители Конкурса будут определяться по результатам интерактивного СМС и интернет голосования, которое пройдет в период с 7 по 11 сентября 2015 года.

Просим вас поддержать наших земляков.

Отдать свой голос за представителей Карагандинской области в Национальном конкурсе можно 3 способами:

1. Отправить СМС-сообщение с текстом **09** на номер **6284**.
2. Позвонить на номер **8 803 080 00 (09)**.
3. Проголосовать на сайте kaztube.kz в разделе «Мерейлі отбасы» - «Голосование».

Главные ценности семьи



Семья Мусиных является образцовой многодетной 4-х поколенной семьей. В семье 10 детей, 36 внуков, 20 правнуков. В 2014 году семья отпраздновала «Золотую свадьбу».

Глава семьи - Мусин Оразалы, 71 год, пенсионер, имам. Является активным участником общественной жизни района. Работая с населением, пропагандирует ценности традиционного ислама, ведет работу по профилактике религиозного экстремизма.

Супруга - Кулалова Камила, 71 год, пенсионер, награждена поездкой «Алтын алқа», орденом «Батыр ана» (1984 г.).

Мусины вносят значительный вклад в развитие сельского хозяйства области – в 1995 году они обраузвали крестьянское хозяйство «Қазыбек». За 20 лет работы они достигли высоких показателей в качестве продукции и расширении рынка сбыта: поставляют продукты сельского хозяйства в Улттыкский район, гг. Жезказган, Сатпаев. В целях поддержки местного населения занимаются благотворительной деятельностью.

Дети и внуки принимают активное участие в общественной жизни района, имеют грамоты за профессиональные успехи. Занимаются творчеством - пением и танцами.

Главные ценности семьи – любовь к родине, сохранение казахских традиций.



**ВАША
РЕКЛАМА
ЗДЕСЬ**

**СПРАВКИ
ПО ТЕЛЕФОНУ
4-14-29**

Tіркеу күелігі №13133-Г (Қазақстан Республикасының Мәдениет жөне ақпарат министрлігі 30.10.2012ж. берген)

Жарияланған макала авторларының пікірлері редакция көзқарасын білдірмейді. Жарнамалар мен хабарландырулардың мазмұнына жарнама беруші жауап береді.

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламного текста несет сама рекламодатели.

Газетте жарияланған материалдардың сілтемесіз көшіріл басуға болмайды.

При использовании материалов в СМИ ссылка на «Абай-Ақиқат» обязательна.

Хат жазып, хабарласыңыз. Мекен-жайымыз: Караганды облысы, Абай қаласы, 3 ықшамаудан, 43 үй. Телефон: 8(721-31) 4-14-29 (факс), бухгалтерия 4-90-56, әл. пошта: abayhabar@mail.ru

Пишите, звоните. Наш адрес: Карагандинская область, город Абай, 3 мкрн, д.43.

Телефон: 8 (721-31) 4-14-29 (факс), бухгалтерия 4-90-56, әл. почта: abayhabar@mail.ru

Газет редакцияда теріліп, беттеп, «Қарағанды Полиграфиясы» ЖШС баспаханасында басылды: Қарағанды қаласы, Ермеков көш., 33

Таралымы 304